



“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视同仁”的创业兴业乐园

2025年全国春季旅游宣传推广活动 发布32条春季乡村旅游线路

新华社合肥3月26日电(记者徐壮 刘美子)2025年全国春季旅游宣传推广活动26日在安徽黄山启动。活动现场发布32条“花期乡遇”春季乡村旅游线路,启动“百村百味”乡村旅游餐饮提升行动,推出樱花、桃花、牡丹、梨花、油菜花等“春时花海”赏花地图。

安徽、辽宁、江西、山东、河南、湖南、重庆、云南、宁夏等地聚焦乡村旅游推介春季旅游产品。活动配套设置各省旅游产品展览展示、乡村特色美食展

示,开展旅游供需对接等系列活动。

据悉,本次推广活动旨在更好地满足广大民众春季特别是清明、“五一”假期出游需求,丰富春季旅游产品供给,推动春季旅游市场繁荣。活动从3月下旬开始,持续到“五一”假期,将通过线上线下方式,联合各地文化和旅游部门、联动各类媒体平台,以活动专栏或专题页面等形式,向广大民众推荐优质丰富的春季旅游线路和产品。

锲而不舍落实中央八项规定精神

推动学习教育有序有效开展

人民日报记者

党中央决定,自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。习近平总书记高度重视,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育指明了方向。

3月12日,中央党的建设工作领导小组召开会议,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示和重要指示精神,研究部署学习教育工作。中共中央办公厅近日印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

连日来,各地区各部门深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为一项重大政治任务,加强研究谋划和组织实施,推动学习教育有序有效开展。

提高站位 统一认识

各地区各部门第一时间动员部署,引导广大党员干部提高政治站位,充分认识这次学习教育的重要意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

中央纪委国家监委机关明确,抓责任、促落实,领导干部带头示范,突出抓好年轻干部学习教育,确保全覆盖、无遗漏;抓重点、求实效,强调学习研讨要深,查摆问题要实,集中整治要严,开门教育要活,力戒形式主义;抓机关、带系统,把学习教育同开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动统筹起来,机关派驻协同联动、系统上下一体推进,形成整体效应。

中央宣传部召开部务会会议,对学习教育进行动员部署,从学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育4方面细化14项工作任务。成立中央宣传部学习教育工作专班,加强组织协调和督促指导,压紧压实责任,确保学有质量、查有力度、改有成效。会同有关单位建立宣传引导工作机制,积极稳妥做好新闻宣传和舆论引导,为学习教育营造良好舆论环境。

中央和国家机关工委召开会议,要求工委各党组织和党员干部提高政治站位,充分认识工委开展学习教育是走好第一方阵、当好排头兵的必然要求,是深入学习贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示,以高质量党建促进高质量发展的必然要求,是推进作风建设常态化长效化、推动工委全面从严治党向纵深发展的必然要求,不断增强开展学习教育的获得感使命感。

3月14日,上海市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开,要求全市各级党组织和广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“两个维护”刻印在心、践履于行。上海市委紧扣压实要求,锚定目标任务,统筹谋划推进,第一时间制定实施方案,形成工作安排表,细化具体任务。上海市各级党组织和广大党员干部抓细抓实学习教育各项工作。

山东省委常委会制定带头开展学习教育的工作安排,细化提出每月重点任务,明确时间节点、具体要求等。省委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班,同步开展省委理论学习中心组学习,带头推动全省学习教育有力有效扎实开展。截至目前,山东省各市、县(市、区)、省直部门单位、省管企业、省属高校已全部启动学习教育。

学深悟透 凝心铸魂

思想是行动的先导。各地区各部门组织广大党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,锤炼坚强党性,提高思想觉悟。

3月19日,全国人大常委会机关党组会议暨机关党建工作领导小组会议召开,要求全面系统学习、理解、掌握习近平总书记重要论述的丰富内涵和实践要求,切实做到学有所思、学有所悟、学有所得。

3月19日,全国政协机关召开动员部署会,强调要深化学习教育,坚持个人自学与集中学习、日常教育和集中教育相结合,增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要真实改和集中整治,加强警示教育和政治监督,健全作风建设常态化长效化制度机制。

3月14日,广东省委常委会议,指出要聚焦学习教育主题,教育引导党员干部在学习领会和贯彻落实总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神上更大下功夫,坚持原原本本、原汁原味学,注重分层分类学,筑牢加强作风建设的思想根基,引导广大党员干部把铁规矩、硬杠杠转化为自觉行动。

(下转4版)

李作勋主持召开市委全面深化改革委员会会议

学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神 研究我市有关改革事项

穆嵘坤喻国君史麒麟参加

本报讯(记者 陈林) 3月26日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任李作勋主持召开市委全面深化改革委员会会议,认真学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,贯彻落实中央和省改委改革决策部署,学习贯彻省委全面深化改革委员会第十一次会议精神,研究我市有关改革事项。

市委副书记、市长穆嵘坤,市政协主席喻国君,市委副书记、市委政法委书记史麒麟,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志参加。

会议强调,要坚持以经济体制改革为牵引,以改革创新优化营商环境,打

通制约高质量发展的堵点卡点,壮大县域经济,扩大开放水平,以实际行动衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要咬定青山不放松,对标对表中央和省改委关于改革的部署要求,科学制定改革方案,实行台账化管理,确保各项改革任务落地落实。要牵住改革“牛鼻子”,聚焦重点领域、关键环节,谋划推出小而精、快而准的改革措施。要打好改革“组合拳”,坚持市县联动、同频共振,推动全面深化改革向纵深推进。

会议强调,推动生态产品价值实现机制改革,既是政治任务,也是重大使命、更是重大机遇,要围绕公益性、经营

性、公共性三类生态产品,加快推进市场化交易、产业化利用和价值化补偿,不断拓宽“两山”转化路径;统筹实施各区(县)“1+1”改革试点,大力发展生态工业、生态农业、生态旅游,建设好生态城镇,以发展“含绿量”提升增长“含金量”。要把保护好生态环境作为价值实现的重要前提,守护好“山、水、林、地”,治理好“渣”和“废”,编制好生态资源、生态产品目录、试点项目库三张清单。要加强理论研究、提炼总结、跟踪督办,推动任务项目化实施、清单化落实。

会议审议通过《中共铜仁市委全面深化改革委员会2025年工作要点》。中

共铜仁市委全面深化改革委员会会议议题管理办法,强调要加强统筹协调,推动市委三届九次全会部署的改革事项落地见效。审议《关于深化开发区管理制度改革推动开发区高质量发展的若干措施》,强调要配强队伍,推进放权赋能,激发开发区发展活力。审议《关于建立铜仁市行政事业单位公物仓促进国有资产共享共用的实施方案》,强调要发挥公物仓仓储和调剂功能,提高资产使用效益。

市委全面深化改革委员会委员,各区(县、铜仁高新区、大龙开发区)、市直有关部门负责同志参加会议。

全市禁毒工作会议召开

坚决落实严打严管严防措施 坚决打赢新时代禁毒人民战争

李作勋讲话 穆嵘坤主持 陈康史麒麟出席

本报讯(记者 陈林) 3月25日,2025年全市禁毒工作会议召开。市委书记、市禁毒委第一主任李作勋出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,认真落实全国、全省禁毒工作视频会议精神,准确把握禁毒工作形势,下大决心、花大力气,坚决落实严打严管严防措施,坚决打赢新时代禁毒人民战争。

市委副书记、市长、市禁毒委主任穆嵘坤主持会议,市人大常委会主任陈康,市委副书记、市委政法委书记史麒麟,市委常委,市人大常委会、市政

府、市政协有关负责同志出席。

李作勋指出,厉行禁毒是党和政府的一贯立场和主张。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视禁毒工作,习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,为我们做好新时代禁毒工作指明了前进方向、提供了根本遵循。各级各部门要把禁毒工作摆在更加重要的位置,树牢坐不住、等不起的紧迫感,坚定决心、立即行动,全力以赴打好人民禁毒大会战。

李作勋强调,要坚决严打,坚持“吸必查贩、贩必查吸”,保持高压态势,严打外流贩毒、新型贩毒、毒品流入,加强

会商沟通、联动执法,形成强大打击震慑效应。要坚决严管,突出重点人员、重点区域、重点行业,精准落实排查管控措施,切实压增量、减存量、控复吸、防肇祸。要坚决严防,紧盯易染毒重点人群,扎实开展分众化、差异化宣传教育,推动禁毒宣传进社区、进村寨、进家庭,切实增强群众识毒、防毒、拒毒的意识。

李作勋强调,毒品是万恶之源,禁毒工作事关个人健康、家庭幸福、社会稳定。要充分发挥政治优势和制度优势,建立市县乡村四级党政“一把手”抓禁毒的工作机制,禁毒办要切实扛牢主

责主业,各方要协同作战,持续强化基层基础,加强科技赋能,完善群防群治模式,形成抓禁毒工作的强大合力。

穆嵘坤在主持时要求,要按照中央和省、市安排部署,提高政治站位、狠抓任务落实、加强组织领导,树牢抓禁毒就是抓民生、抓禁毒就是抓发展的意识,全面深化打防管控建宣各项工作,奋力开创禁毒工作新局面。

会议以视频会议形式召开到区县。市法院两院,市直有关单位、部分中央和省驻铜有关单位负责同志在分会场参加。

聚力文旅体融合 逐梦“诗和远方”

——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话引发全市干部群众热烈反响

市融媒体中心记者 田艳琴 陈应康

3月17日至18日,习近平总书记亲临贵州考察,对贵州各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出明确要求。

习近平总书记强调,贵州历史底蕴深厚,红色文化丰富,民族文化多姿多彩,要利用这一优势,增强文化自信,化育育人,助推经济社会发展。要深化文旅体融合,丰富旅游业态,打造“多彩贵州”文旅新品牌。

习近平总书记的殷切嘱托,为铜仁市文旅产业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。全市广大干部群众备受鼓舞、倍感振奋、干劲十足,纷纷表示将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,努力写好中国式现代化贵州实践铜仁篇章。

“黔中各郡邑,独美于铜仁”。铜仁地处黔湘渝三省市接合部,山川壮丽、民风淳朴、文化多元,旅游资源十分丰富。近年来,铜仁依托得天独厚的自然资源和丰富多彩的民族文化,深入挖掘

文化内涵,全面整合旅游资源,不断创新发展模式,走出了一条具有铜仁特色的文旅融合高质量发展之路。

铜仁市文体广电旅游局党组成员、副局长张文表示,全市文旅系统将牢记习近平总书记殷切嘱托,优化旅游布局,聚焦“资源、客源、服务”三大要素,健全“一圈两带三区”联动发展机制,加快培育梵净山世界级景区和万山朱砂矿系列文化遗产申遗,建设世界级康养旅居目的地。打造文体旅品牌,持续提升“中南门之夜”文化IP,策划举办梵净山马拉松赛、环梵自行车赛、梵净山登山大赛、传统龙舟大赛等系列赛事。丰富旅游业态,依托朱砂、苗绣、箫笛等特色元素,创新研发一批文创产品;推动梵净山民宿集群发展;打造朱砂古镇5A级旅游景区;联动“黄小西吃晚饭”和湖南凤凰古城、张家界等省内外重点景区,打造世界级精品旅游黄金线路,为擦亮“多彩贵州”文旅新品牌贡献力量。

习近平总书记指出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要

保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加鲜活,不断焕发新的光彩。

“习近平总书记在贵州考察时强调了民族文化的重要性,作为一名非遗传承人,我深受鼓舞,也深感责任重大。”贵州省苗绣非遗传承人、叶脉绣传承人、贵州黔绣非遗文化产业发展有限公司负责人杨丽表示,将坚守传承初心,不断创新实践,结合现代设计理念,推出符合当代审美的产品,开展非遗进校园活动,为传承注入新鲜血液,建立更加完善的利益联结机制,带动更多群众增收致富,让黔绣这一非遗文化在新时代绽放更加耀眼的光彩,为增强文化自信、助推经济社会发展贡献力量。

碧江区云场坪镇党委书记万海霞表示,将按照习近平总书记的指示要求,做好传统村落和少数民族特色村寨系统性保护,保护好有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承好无形的非物质文化遗产,在传承中保护、在保护中利用、

在利用中创新。同时,围绕“辰砂之源·四季花镇”的旅游发展定位,持续优化乡村营商环境,深化文旅体融合,不断丰富旅游业态,让村集体经济和村民在旅游产业中获得更多更大实惠,真正实现强村富民。

三月的铜仁,春光明媚,山花烂漫,位于碧江区漾头镇的九龙村迎来了旅游热潮。近年来,九龙村依托良好的生态环境和丰富的旅游资源,大力发展乡村旅游,热度越来越高,让不少村民在家门口吃上了“旅游饭”。九龙村村民刘群说:“这几年,九龙村的旅游发展越来越好,游客逐年增加,在当地政府的支持下,我选择了回乡发展,在家门口办起了农家乐,日子过得越来越红火。”

九龙村驻村第一书记张林海表示,九龙村作为贵州省甲级旅游村寨,将继续挖掘民族文化内涵,丰富旅游业态,提升服务质量,做好山水文章。以党建引领“乡村旅游+精品水果+林下经济+生态种植养殖”的产业振兴之路,助力群众增收致富。

大龙开发区:重大项目建设热潮涌动

市融媒体中心记者 吴碧艳 唐双双

不负春光起好步 乘势而上开好局

一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。春暖花开,武陵大地到处涌动着项目建设的滚滚热潮。作为全市工业发展的核心区域和项目建设的核心阵地,大龙开发区正凝心聚力抓项目、谋发展,以项目建设推动产业能级跃上新台阶。

近日,记者走进位于大龙开发区北部工业园区的贵州博邦山河新材料有限公司年产15万吨一体化锂电池负极材料及石墨项目一期建设现场,只见生产车间、仓库、办公楼等主体建筑已建设完成,工人们在忙着钢筋绑扎、墙面铺筑、路面铺设等工作。

“由我们实施的博邦山河项目,总共分为厂房区、道路和生活区三个部分,厂房的主体框架和墙面板、屋面板都已完工,现在正在进行消防水电路工等。厂区的道路,预计4月初进行沥青

浇筑。”安徽正和山河智能施工方项目经理杨二龙介绍。

据悉,博邦山河年产15万吨一体化锂电池负极材料及石墨项目总投资50亿元,主要建设年产15万吨锂电池负极材料生产线、年产5000吨细结构等静压石墨和1000万片燃料电池双极板生产线。项目全面建成达产后,预计年销售收入60亿元,带动就业500余人。

同样位于园区内的贵州嘉尚新能源材料有限公司年产25万吨锂离子电池

池正极材料产业园项目二期建设也在紧锣密鼓进行中。施工现场,十余名工人正紧张有序地忙着测量安装、设备基础预埋、室内地坪浇筑和打磨抛光等,一派火热建设忙景。

“本项目建设已接近尾声,现在主要包含室内室外两个部分。室内在进行装饰装修,室外则是一些附属设施的完善,目前综合完成度已达到了96%,预计4月初达到交付状态。”嘉尚二期项目现场负责人常亚伟说。(下转2版)